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アンケート調査の概要 
 
調査対象：常磐大学 2020 年度・2021 年度 卒業生就職先企業 99 社 
調査方法：アンケートをメール送信し、WEB上でアンケートフォームに入力してもらう

方法で実施。  
調査期間：2022 年 8月 5 日から 8月 26 日   
回収結果：52 社（99 社対象）  
 
 この度、キャリア支援センターでは、卒業生の就職先企業に対し、本学卒業生に対する評
価・人材育成において本学へ求めるもの等に関する参考データを収集することを目的とし
てアンケートを実施した。 
まず、企業が採用にあたって重視する点としては、 
「社会人としての基礎的な力」 

が最も高くなった。 
また、本学卒業生に対する評価は、 
 「一般的な教養」 

  「主体性（物事に進んで取り組む力）」 
  「規律性（社会のルールや人との約束を守る力）」 
が高い一方、 

「専門的な知識」 
「創造力（新しい価値を生み出す力）」 
「ストレスコントロール力（ストレスの発生源に対応する力）」 

については低くなっている。 
そして、「在学中に身に付けておくことが望ましい力」「在学中に育成を充実することが望

ましい力」については、 
「コミュニケーション能力」 
「コミュニケーション能力やプレゼンテーション能力のような一般的な能力を養う 
カリキュラム」 

が他の選択肢よりも多く選ばれており、引き続きコミュニケーション能力の高い学生を
求めていることが伺える結果となった。 

2022年度、引き続き「コミュニケーション能力」「プレゼンテーション能力」の向上を目
的とする就職支援プログラムを実施することと併せて、評価の高い「一般的な教養」「主体
性」「規律性」についても社会人として求められる高いレベルの力を身に付けた学生を輩出
し、本学卒業生の評価を継続して高めていくことが求められると思われる。 
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Q4.貴社（団体）の主たる業種について該当するものを選んでください。
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Q5.現在の常磐大学卒業生の在籍者数についてご記入願います。
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Q6.採用にあたって重視するものを選んでください。（複数回答可）
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Q7.貴社が採用した本学卒業生について評価する点を選んでください。（複数回答可）
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Q8.在学中にどのような力を身に付けておくことが望ましいと考えますか。（複数回答
可）
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Q9.在学中にどのような力の育成を充実するのが望ましいと考えますか。



Q10.本学に対するご意見、あるいはご要望をご自由にお書きください。

・ありません。

・今後も会社説明会等ございましたら、よろしくお願いいたします。

・毎年多くの卒業生のみなさまにご入社いただき、大変お世話になっております。 貴学の学生のみなさんは、周りと円滑なコミュニ
ケーションを取りながら、チームと協働するチカラに長けていると感じます。 ぜひ、今後ともよろしくお願い致します。

・卒業生の方は活躍頂いております。 来年も入社予定者がいるため、引き続きよろしくお願いいたします。

・引き続きよろしくお願い申し上げます。

・自分の将来に向け、仕事とプライベートにおいて簡単なライフプランを描けるようなキャリア教育の場や社会との関わりを深めるよ
うな体験ができる場が学生時代にあると、社会人になってからの強みになると感じています。

・弊社社員の採用に際し、いつもご高配を賜りありがとうございます。 引続き宜しくお願い申し上げます。

・成績優秀であっても、ストレスコントロール力の低い方は職場環境や対人関係に行き詰まり、自分の能力を発揮できずに早期退
職してしまう方がいます。大学教育の中でコミュニケーション能力やストレスに対する耐性力を身に着ける教育をお願いしたいで
す。

・弊社在籍の卒業生も多く、また地元の大学ということもあり、弊社では貴学の学生を継続的に採用してきました。 これからも企業
説明会や情報交換等を通じて貴学学生の採用を進めていきたいと考えておりますので、今後ともよろしくお願いいたします。

・2022年入社の方も、店舗にて頑張っております。引き続きのご縁を頂戴できればと思いますので、何卒宜しくお願い致します。

・卒業生は、挨拶もきちんとでき、明るくのびやかな人が多いように思います。

・今後とも宜しくお願いいたします。

・いつも大変お世話になっております。 今後ともよろしくお願いいたします。

・いつも大変お世話になっております。 学生のキャリア教育については、企業もインターシップや会社訪問を通して、 学生の職業観
を醸成していくことが地域社会への責任だと思っておりますので、 今後とも、どうぞよろしくお願いいたします。

・インターンシップ期間から興味を持っていただき、参加してくださる学生様が多く大変嬉しく思っております。 貴学卒業で今年4月に
入社したスタッフは4名のうち3名がインターンシップ参加者でした。 学生様にとりましても、インターンシップは業界・企業研究のお
役に立てることと思いますので、是非お気軽にご参加いただければと思います。

・いつも大変お世話になっております。 現在、弊社では多くの御校出身者が活躍しております。 今後とも就職活動のイベント等ござ
いましたらお声掛けいただけますと幸いです。

・毎々当社リクルート活動にご協力頂き、誠にありがとうございます。是非御校にて会社説明会などの機会を頂戴できますと幸いで
す。

・卒業生の皆様にご活躍いただいておりますので、今後とも何卒よろしくお願いいたします。

・いつもお世話になっております。 他大学より、仕事に対する思いが強い学生が多く、教職員様のご尽力をひしひしと感じます。
我々は接客の仕事ですので、人前で話す能力（笑顔・声・反応など）が採用基準となっておりますが、他学生と比較しても御校の学
生のスキルが高いように感じております。 プレゼンやディスカッションが授業などで展開されているのなら、その経験が活きているよ
うに感じました。

・やる気のある御校の学生を是非「社会福祉法人●●●」にご推薦願います。

・本年度の採用もよろしくお願いいたします

・いつもお世話になっております。 今後ともよろしくお願いいたします。

・先日は単独学内説明会を開催頂きありがとうございました。 2024卒につきましては、11月よりインターンシップを開催予定です。
合同説明会等ございましたら、是非参加させて頂きたく存じますので、 ご連絡頂けますと幸いです。 今後ともよろしくお願いいたし
ます。

・毎年学内説明会のご案内をいただきありがとうございます。 貴校出身の社員は地元への思いが強く、お客様に対しても誠実に仕
事をされている印象があります。 進路に迷われている学生がまだいらっしゃれば、ぜひ弊社も候補の一つとしてご紹介いただけま
すと幸いです。 今後ともよろしくお願いいたします。

・ＩＴ社会でもあるので、全学科でプログラムの授業を取り入れてもらいたい。弊社はＩＴ企業ということもあるので、お手伝いできるこ
ともございます。
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